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DOAMNE!. DOAMNE!
Unde voiu să fug dela Tine?

Trenurile şi au început din nou mersul. Tramvaile 
rfp nmvincie încep şi ele a mişca, telefonul şi telegraful

omeneşti încă 
nte. Te cuprinde 
ici achii pe fere- 
roaznicei furtuni

şi a potopului îngrozitor. Iar ştirile ce vin prin firul te
legrafic şi telefonic sunt şi mai groaznice, cu toate că 
încă nici astăzi nu se cunosc pe deplin nici, pagubele cele 
mari nici numărul cari şi au aflat mormântul în valurile 
apelor, cari părăsinduşi alvia au pustiit sate întregi iar 
în oraşele mari stricăciuni şi pagube nereparabile.

Dacă te ai pune să povesteşti sau să scrii groaznicele 
întâmplări din zilele trecute ţiar trebui vreme şi poate 
că o groază şi o milă tear opri la mijlocul scrisului sau la 
mijlocul povestirii. Când te gândeşti la pagubele farrnă- 
\rilor (plugarilor) cari pe multe locuri nici nu aveau un- 
ctase refugia de furia apelor; când te gândeşti la strica- 
eiirnea drumurilor ferate; când te gândeşti la pagubele 
oraşelor, ale negustorilor şi fabricilor, dar mai cu seamă 
când te gâdeşti la mulţimea muncitoare rămasă fără adă
post şi la numărul sufletelor căzute jertfă, cari numai în 
statul Oliio se urcă la 7 mii, — trebue să te cutremuri 
şi să ţi cunoşti micimea şi neputinţa ta în faţa lui Dum
nezeu Atotputernicul, Care în tr’o clipă te poate ferici 
şi tot în tr’o clipă te poate, şterge de pefaţa pământului 
cu tot potopul tău de bogaţii.

In faţa lui Dumnezeu, drumurile de fer şi fabricile în 
cari se varsă stâlpii clădirilor sgărietoare de nori şi pu
ternicele poduri de peste ape înseamnă numai o jucărie. 
Puterea gazului aerian şi electricităţii încă scade în faţa 
puterii d-nezeeşti. Puterea omenească se preschimbă în 
o totală neputinţă când puterea lui Dumnezeu se arată. 
După cum s’a adeverit în anii trecuţi în ţara noastră, aşa 
s’a adeverit de data asta aici în America: Cine e Dumne- 

j zeu mare ca Dumnezeul noştru? Tu eşti Dumnezeu carele 
I faci minuni!
I

E postul Paştilor. Mă gândesc la viaţa frumoasă 
-a poporului nostru de acasă, care în aceste zile, după pilda 
străbunilor noştri şi după învăţătura bisericei noastre 
îşi încheie socoteala faptelor sale şi caută o primenire 
a sufletului, ca cu suflet curat să se poată împărtăşi de 
fericirea zilei învierii Domnului — şi mă gândesc la cei 
puţini ai noştri din ţara aceasta cari urmează după pu
tinţă pilda celor de acasă, — şi la cei mulţi cari cred că 
în libertatea cea mare a Americii, nu mai au nici o dato- 
rinţă faţă de Dumnezeu şi faţă de sufletul lor deşărtat 
m desăvârşire de tot ce a avut mai scump mai bun mai 
frumos. Mă gândesc la aceia cari spun că nu au pe al 
cui nume să joare, zi când că nu este Dumnezeu. Mă 
gândesc la aceia cari au avut cutezanţa a se atinge de ru

găciunile şi Evangelia noastră, crezând că în feliul acesta 
îşi vor orăta cuminţenia lor prin care se câştige sufletul 
mulţimii. Mă gândesc la aceia cari de ani de zile petrec 
m câte un oraş cu preot şi biserică şi nu ştie unde e uşa 
bisericii, nici un cent n ’a jertfit pentru ridicarea sau 

' susţinerea ei. Şi la multe, multe mă gândesc, totatâtea 
lucruri cari dau dovadă că şi poporul nostru s ’a abătut 
în parte dela calea cea bună şi mântuitoare, făcânduse 
prin aceasta vrednic nu de darul ci de mânia lui Dum
nezeu.

Şi este o cântare bisericească care se începe aşa: 
“Doamne, Doamne! unde voiu să fug dela Tine?” Unde 
voiu să fug dela Tine Doamne mă întreb şi eu. Tu eşti 

‘colace ai întemeiat ceriurile şi celace ţii pământul. Tu 
trimiţi potopurile şi seceţa, în măna Ta este norocul şi 
nenorocul meu. Fericirea mea, a casei mele, a părinţilor 
mei al neamului meu întreg este înaintea Ta şi înpotriva 
mâniei tale nimenea nu se poate pune. Tu stăpâneşti 
lumea întreagă, toate cele văzute şi nevăzute de ochii 
noştri şi nu avem unde ne ascunde dinaintea feţii tale, 
nici nu putem face fapte pecari Tu să nu le cunoşti. In 

( ţara noastră mamă din care am plecat ca să ne uşurăm 
traiul, ca şi aici în Americă, Tu ne poţi mustra şi ne poţi 
pedepsi fără ca altcineva să ne poată ajuta sau mântui.

Ce folos este unui părinte, care aici în America lucră 
bine şi câştigă bine, dacă cu toată agonisala lui nu poate 
acoperi lipsa familiei sale de acasă pe care o mustră 
Dumnezeu întruni felin sau altul. Şi ce folos are o fa
milie de acasă dacă capul ei, sau cel mai voinic fecilor din 
casă aici în America se nefericeşte din ea, pentrucă feri
cirea nu e un dar al oamenilor ci e iui dar al lui Dumnezeu 
şi acest dar numai acolo pogoară unde Dumnezeu îl 
trimite

Cunoscând toţi nenorocirile anilor trecuţi din ţara 
noastră, şi văzând cum aici în America se întâmplă oce- 
leaşi minuni, îndemnăm pe toţi fraţii noştri de un singe, 
ca cât se poate mai mult să se abată de la căile cele rele, 
să nu’şi mai bată joc nimenea de lucrurile dumnezeşti, 
ei unulfiestecarele să caute a duce şi aicea o cât mai fru
moasă viaţa creştinască, împlininduşi după putinţă da- 
torinţele faţa de Dumnezeu, datorinţele faţă de sufletul 
şi trupul său, şi datorinţele faţă de cei rămaşi acftsă. 
Numai aşa ne putem aştepta la bine şi numai aşa se va 
primi rugăciunea noastră: pentru noi şi pentru cei de 
acasă. Aducevăţi totdeuna aminte de cântarea: Doamne! 
Doamne! unde voiu să fug dela tine.

----------o----------
Nr. prot. 35.—1913.

SPRE ORIENTAREA PUBLICULUI ROMÂNESC.
DIN AMERICA.

Sosit nu demult în America, preotul Iuliu Holdăr 
din Depindea, fără a avea vre-un drept, mers mai întâi în 
indianapolis, unde a cauzat o mare tulburare între popo
rul de acolo şi mari supărări părintelui Oetavian Mure- 
şau. Din Indianapolis a plecat la Erie, Pa. unde se află 
şi de prezent.

Preotul Iuliu Holdăr, pentru călcarea tuturor legi
lor noastre bisericeşti şi pentru purtarea sa atât de ne
cuviincioasă, a fost arătat Preaveneratului Consistoriu 
pentru al pedepsi.

Spre mai marea mea surprindere, încă mai înainte 
de a ajunge raportul meu, primesc cu datul de 1 Aprilie 
un act sub Nr. bis. 2144, dela Preaveneratul Consistoriu 
din Sibiiu, prin care sunt îndrumat, a aduce la cunoş
tinţă preotului Iuliu Holdăr din Erie, Pa. că cu datul de 
19 Februarie e suspendat din oficiu şi beneficiu şi osindit 
la plătirea sumei de 120 de dolari parochiei din Indiana- 
polis, Ind.

Preotul Iuliu Holdăr se pune acum la târgueli şi 
fără a recunoaşte suspendarea, face pe nevinovatul.

Dupăce preotul Iuliu Holdăr nici acum nu recu
noaşte, cât de mult s’a făcut vinovat prin purtarea sa 
de tot nepreoţească, în puterea subsemnatului oficiu, mă 
sunt silit a da publicităţii actul de suspendare, rugând 
pe ţoţi să iee la cunoştinţă că:

Pânăcând preotul Iuliu Holdăr din Erie, Pa. nu va 
fi pus de nou în oficiul său, de cătră acelaşi Consistoriu 
care l ’a suspendat, nimenea să nu’l recunoască de preot 
gr. or. român şi nimenea să nu facă cu dânsul nici un 
felin de legătură. Cu datul de astăzi se vor aviza şi ofi
ciile Consulatului Austro-Ungar din America, ca să nu 
legalizeze subscrierea susnumitului preot. Până câmf 
preotul Iuliu Holdăr va fi suspendat, nu mai poate îndep
lini nici o funcţiune şi nu poate da nici un feliu de estras.

Dela oficiul protopopesc gr. or. român din America 
Farrell, Pa., Ia7. Aprilie 1913.

IO AN PODEA, 
adm. protopopesc.

Consistoriul archidiecesei ort. rom. a Transilvaniei.
Nr. 2144 Bis.

Mult Onorate Domnule Administrator!
. . . .  parochul Iuliu Holdăr din Erie, Pa. prin aceasta 

se îndrumă, că suma de 120 dolari ce i-a primit la mână ca 
spese de drum, prin aceasta, se însărcinează, ai restitui 
la mână T. D.-Tale în termin de 15 zile, pe lângă suspen
darea din oficiu şi beneficiu, ear T. D. Ta îi vei reda co

munei noastre bisericeşti Indianapolis, Ind. dela care au

administraţi la consistoriu. Ceeace să’i aduci la cuno
ştinţă.

Despre cele isprăvite să faci aici raport la timpul
său.

Sibiiu, din şedinţa consistoriului arhidiecesan, ca 
senat bisericesc, ţinută la 19 Februarie 1913.
Dr. G. Proca, m. p. Dr. Ilarion Puşcariu, m. p.

adm. prot. vicariu arhiepiscopesc.
M. O. D. Ioan Podea, 1828 Oak ffill Ave.

adm. prot. Youngstown, O.

Pentru conformitate cu originalul:
Farrell, Pa., la 7 Aprilie 1913. IOAN PODEA,

adm. protopopesc.
----------o----------

D I V E R S E .

SPRE ŞTIRE!

Se aduce la cunoştinţa tuturor 
acelor buni creştini, cari doresc ca 
cu ocaziunea sf. învieri, să se îm- 
părtăşască cu Sf. Paşti — că în 
anul acesta, nu se vor trimite dela 
nici una dintre bisericile noastre 
decât dela biserica, ”sf. Treime” 
din Youngstuwn, O. prin părin
tele Ilie Pop.

Se face aceasta din cauză că 
acum sunt multe biserici româ
neşti şi mulţi preoţi şi dacă toţi 
ne-am porni la publicări de avisuri 
petnru Paşti s ’ar ticsi numai de 
astfel de avizuri foile şi din sfin
ţenia şi cinstea ce datorim pânei 
şi vinului sfinţit s ’ar face un luc
ru de rîs. De aceea rog încă odată, 
că oricine doreşte să aibă sfintele 
Paşti să se adreseze până la Du
mineca Floriilor la adresa

ILIE POP,

17 N. Phelps St. Youngstown, O.
Notă. Sfintele Paşti sunt plă

tite de credinciosul nostru Zacheiu 
Vaduoiu brutar in East Youngs
town. Aceasta o spunem ca să nu 
ne mai bănuească cineva că facem 
negoţ cu lucruri sfinte. Fiind însă 
că multe dintre bisericile noastre 
sunt încărcate încă cu datorie, a- 
cei’ce doresc a ajutora şi cu daruri 
mai mici la ştergerea acestor dato
rii, să binevoească o cere şi câte 
o listă de colectă. Celorce nu vor 
cere nu li se vor trimite. Sumele 
colectate se vor împărţii biserici
lor datoare şi să vor publica.

Ioan Podea, 
adm. protopopesc.

ALLIANCE.O.

La ultima petrecere din Allian- 
ce arangată în favorul bisericei 
gr. ort. de acolo au binecoit a fece 
donaţiuni următori:

Dionisie Hampu 50c. Iosif Ro
man, George Nanes, Teodor Bleza, 
Gligor Popa, Jacob Boţioman, 
câte 50c. Leon Jorcovan, Parohia 
gr. cath. Sf., Teodor los., Iiara- 
lampie Barsan, Stafan Taus, Jessi 
Scoot, George Gorun, Josif Ger- 
geli câte $1.00. Soc. U. R. Ardei, 
şi Transil. $2.00. R. F. R. Regina 
Elizabeta $5.00. Ilie Lupun $5.00.

Intratele in total fac $116.15. 
Esitele $63.15 a remas un venit 
curat de $53.10 care sumă sa ada
us la fondul bisericei. Donatorilor 
lisă aduce şi pe aceasta cale cele 
mai sincere mulţămite.

In 26 Ianuarie sa făcut alegerea 
comitetului parohial dela biserica 
sf. Nicolae au fost aleşi următori:

George Halmagiu, preşedinte,

Simeon Totan, vice-preşedinte, 
Nicolae D. Borzea, secretar, Nico
lae S. Hampu, epitrop prim., Meto- 
diu Gleja al doilea epitrop. Leon 
Jorcovan, Sef controlor, Ilie Bica 
şi Ioan Tatu, controlori, ear mem
bri în comitet-Dionisie Hampu, 
George Dobrin, Ioan Nistor, Iosif 
Roman, Miron Grama, Ioan Popa, 
Josif Macău, Stefan Taus, Simeon 
Morariu, Vicente G. Zăgan, Nico
lae Orza, Petru Suciu, Nicolae Pu
ra, George Tudor, Anton Opreau, 
şi Nicolae Florea.

N. D. BORZEA, sec.

A murit.
Zacharie Oprea, paroh gr. ort. 

în Bandulde câmpie — Zacharie 
Oprea a fost primul preot român, 
care trimis din partea Ecselenţiei 
Sale Metropolitului Ioan Meţianu 
a cercetat pecredincioşii noştri de 
aici — petrecând 8 luni în mijlocul 
lor. El a săvârşit prima liturgie 
românească pe acestea plaiuri. — 
In istoria bisericei române din 
America, numele lui e scris-căci el 
a fost primul preot, care a trecut 
Oceanul Atlantic. A repausat în 16 
Martie aă. c. după nu morb scurt 
în etate de 56 ani, şi a fostinmor- 
mântat în cimiterul de lăngă bise
rică.

Fiei tărina uşoara şi memoria 
binecuvântată.

A apărut: Nr. I Anul 13-lea din 
revista “ Sănătatea şi viaţa ferici
tă” cu un sumar foarte variat, bo
gat şi folositor. Aceasta revistă 
este o adevărată comoară pentru 
orice casă. Anual $2.00. Numărul 
25. Redacţia şi administraţia în 
Strada Triumfului 9 Bucureşti- 
România.

O mamă vrea să-şi 
vândă copilul

Ce sărcie bântue între oameni 
ne învederează următoarea întâm
plare, care eu drept cuvânt a stâr
nit mirare în Oradea - mare: 
Tntro zi o mamă îinbia, ziua, 
la amiaza mare, tuturor trecăto
rilor copilaşul ei de doi ani spre 
vânzaie.întrebată la poliţie despre 
cauza şi explicarea acestei hotă- 
rîri crude ale unei mame, biata 
femee a respuns, că părăsită de 
bărbat nu-şi poate susţine nume
roasa ei familie. Stăpânirea s’a în
durat de biata femee şi a primit 
doi din copiii ei în asilul orăşenesc.

O mare tragere 
pe sfoară

pregăteşte stăpânirea acum în 
afacerea vlădiciei Hodorogului. 
Văzând împotrivirea românilor 
de-a fi desfăcuţi de metropolia
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AVIZ.
Abonamentul ee plăteşte înainte. 

Banii se pot trimite prin Money Or- 
der sau prin Check Expess.

Orice cerere de schimbare a ad
resei trebuie să fie însoţită de mărci 
poştale în valoare de 2 cenţi. Pe 
lînga adresa nonă să ni se comunice 
şi adresa vechce.

Publicarea anunţului la rubrica 
“ Prin noi înşine’ ’ costă 5 dolari pe 
an. In suma aceasta este cuprins şi 
abonamentul pe 1 an.

Anunţuri şi reclame speciale se 
socotesc după rîndul de coloană. Un 
rînd de coloană costă 3 cenţi pentru 
o publicare. La anunţuri şi recla
me mai mari -  preţuri după învoială.

Invitările societăţilor şi parohiilor 
romftne pînă la 25 rînduri de colo
ană se publică gratuit. Dela 25 de 
rînduri în sus costă 2 cenţi de rînd.

TO ADVERTISERS.
The “ GLASUL VREMII”  is the 

cheapest Roumanian Newspaper in 
the United States of America. Sub
scription rate $2 per annum.

Advertising rates are the folow- 
ing:

One inch by column $1 per month, 
$12 per annum — for advertisements 
of 10 inches or less.

Rates of advertisements measur
ing more then 10 inches by column 
are: 80 cents per month or $9.60 per 
annum for each inch by column.

For larger advertisements (a hall 
or a whole page) special prices given 
on request by the manager.

No advertisment will be published 
on the first page.

All advertisements will have to 
be paid quarterly in advance.

Sfc:

lor românească şi siliţi de a lua 
samă de sfaturile apăsate, cari le- 
au venit delà binevoitorii români
lor, delà Bucureşti, delà Viena, şi 
chiar delà Roma, — stăpânii noştri 
vor numi o comisie sub un om al 
lor din ministeriu, în care vor lua 
parte şi trimişii vlădicilor noştri, 
ca să întrebe pe românii noştri sat 
de sat : cari vreau să rămână ro
mâni şi la biserica strămoşească 
şi cari vreu să treacă la biserica 
străină a Hodorogului. Suntem 
sigur, că vlădicii noştri vor numi 
trimişi cu ochii în patru, cari nu 
vor saluta cu bucurie nici o încer
care potrivnică de-a înstrăina po
porul românesc de biserica româ
nească, ci din potrivă se vor îm
potrivi ca stâncile la valurile, cari 
vor ispiti biserica românească alui 
Hristos. Cei, cari au ajutorul sol- 
găbiraelor, a notarăşilor şi a năi
miţilor, ca să tragă pe sfoară pe 
bieţii noştri credincioşi. Deci acum 
ori niciodată, păstori români !

Un asasinat in 
Timişoara.

Intro dimineaţă între orele 4 
şi 5 strigăte desperate după ajutor 
au deşteptat din somn pe locătarii 
casei din strada Probei Nr. 38 din 
Timişoara, unde îşi are locuinţa şi 
brutarul Stoian Gruici şi din a 
cărui locuinţă se auziau aceste 
srigăte. Locuitori speriaţi au 
pătruns în locuinţa brutarului 
unde li s ’a înfăţişat unul dintre 
cele mai înfiorătoare tablouri. Pe 
brutarul Gruici l-au aflat svârco- 
lindu-se în pat în tr’un lac de sân
ge. Poliţia sosită în grabă la faţa 
locului a constatat că Gruici a fost 
grav rănit cu două lovituri de bar
dă. A fost dus la spital, dar e pu
ţină speranţă pentru rămânerea 
lui în viaţă. Poliţia a încerut ime
diat urmărirea asasinului, pe care 
l-au şi prins în comuna Lighed de 
lângă Timişoara şi după ameazi 
l-au tranportat în temniţa din 
Timişoara.

mână ca să-şi desrobească fraţii, 
şi în locul stăpânirei înapoiate a 
Turcilor, să aducă civilizaţia, lu
mina, umanitatea! „Măcelari de 
oameni” aşa s ’a caracterizat pe 
el şi pe camarazii lui, in tr’o clipă 
de luciditate, şi acesta e adevărul.

E nespus de trist că un răsboi 
care putea fi cu adecărat o sforţa
re energică pentru eliberarea unor 
concângeni şi care ar fi putut avea 
simpatiile tuturor oamenilor civi
lizaţi, s ’a transfomat nu numai 
în tr’un răsboi de cuceriri teritori
ale, ei şi într’o deslănţuire de bar
bari dornici de ucidere, însetaţi 
de sânge, liotărîţi să stăpânească 
fără milă, prin ori ce mijloace, pe 
cei pe cari îi vor întâlni în cale şi 
cari nu vor fi de ai lor.

Răsboinici? Nu! Măcelari de 
oameni!

Răsboiul din Balcani.

O povestire 
înfiorătoare.

material bogat cu ajutorul căruia 
se va scrie istoria celor ce s ’au 
petrecut şi se petrece încă în Bal
cani. Adăogăm la acest material 
ţioasă. E scrisoarea pe care un mi
litar bulgar a trimis-o soţiei sale, 
o româncă din România.

Ceea ce e mai revoltător în ace
astă scrisoare, nu e atât povestirea 
cruzimilor săvârşite, ci tonul senin 
fără mustrare de cuget, cu care e 
făcută teribila povestire. Tonul 
acesta trădează mentalitatea celor 
cari alcătuiesc armata bulgară şi 
cari, azi, constituiesc o ruşine pen
tru civilizaţia vremei noastre.

Ascultaţi scrisoarea:
„Draga mea, află despre mine 

că până acum sunt sănătos, dar de 
două ori am avut nenorocire. 
In tr’o noapte am dormit şase inşi 
într ’o casă; nu ştiu acum cine, a 
dat foc la toată casa, aşa să era să 
ardem cu totul.

La 7 Februarie am făcut o mare 
bătae lângă un oraş, Galipoli. Aco
lo noi, Bulgarii, am fost două re
gimente de infanterie şi noi — re
gimentul de cavalerie. Turcii au 
fost 12 regimente. Aci au căzut 
6000 de Turei morţi, dintre noi au 
murit 545 inşi. De acolo dupăce 
restul de Turei au fugit, eu cu 
plutonul meu m’am dus în avan
gardă. Peste noapte ne-am dus în
t r ’un sat turcesc unde era să las 
corpul meu. Când mergeam peste 
noapte pe străzile satului, odată 
dintr’o casă am auzit 15—20 de 
puşti. Atunci au căzut trei inşi 
morţi dintre băieţii cari erau cu 
mine. Noi ne-am dat jos de pe cai, 
şi ne-am dus toţi drept spre casa 
aceea din care au pornit împuşcă
turile. Când colo au fost 43 de 
Turci pe cari i-am prins şi i-am 
tăiat bucăţele.

De acolo apoi am strins toţi 
Turcii dela 18 ani în sus şi în bise- 
ricei. In urmă am strîns toate fe
meile şi fetele turceşti, le-am bă
gat şi pe ele în biserica lor. Pe fe
meile dela 25 de ani în sus le-am 
tăiat, restul, mai tinere, le-am des
părţit la o parte, unde am dat 
drumul la toţi militarii din oraş şi

Din nou aduce firul telgerafic 
veşti îngrijitoare din Europe. Din 
nou ameninţa izbucnirea răsboiu- 
lui european din motiv că micul 
regat Montenegro nu voişte să să 
supună Austriei de a abzice de 
oraşiul Scutari declarând că mai 
bine mor cu toţi decât să laşe acest 
oraşiu, pentru ei de cea mai mare 
însemnătate, mai vine şi aceea in- 
prejurare că Rusia ajută pe sub 
ascuns Montenegrul cu bani, ear 
regele Nichita e foarte încrezut in 
puterile sale. Austro-Ungaria a 
trimis câteva regimente la graniţa 
Montenegrului să zice spre a face 
acolo manevre (?)

omului înalt. Din mulţime străbat 
doue cucoane şi se îndreaptă spre 
uriaş, vorbesc ceva întreolaltă şi 
dau să se ducă spre o trăsură care 
sta locului din pricina îmbulzelii. 
Deodată se repede cânele din nou 
şi iar îl apucă pe uriaş de nădragi 
şi începe a trage cu dinţii de năd
ragi, fără însă s-i rupă. Uriaşul 
nepăsător petrece cele 2 cucoanele 
la trăsură, se suie şi el în trăsură 
şi cum era lume multă adunată 
împrejurul lui şi se uită la dânsul 
ca la o minune, el scoate un teanc 
de hârtii şi începe a arunca asupra 
oamenilor. Se naşte pe loc o îm
bulzeală nemaipomenită. Fiecare 
voia să vadă ce-i scris pe hârtiile 
celea. Când colo nu era alta ceva 
decât: „Cumpăraţi nădragi la ma
gazia lui Jinks, dacă vreţi să nu-i 
poată rupe nici cânii.” Abia atun
ci aînţeles lumea că toată comedia 
ceea nu era alta decât numai o rec
lamă pentru nădragii lui Jinks.

Telephone 604—3 Rings 
PĂVĂLIA DE MOBILE DIN 

EAST YOUNGSTOWN 
vinde

mobile cuptoare de fert şi incâlzit 
maşini de cusut şi brodate 

STOP 8, BROAD’ STREET, 
EAST YOUNGSTOWN, O.

ALLIANCE LIQUOR COMP.
Este şitut de toţi Români, ca lo- 

caul cel mai bun unde să pot găsi 
rachiuri şi vinurile cele mai bune. 

717 E. Main St.
Alliance, O.

Bell Phone 300
BURKE ŞI QUINN

Anteprenor de îmormîntări.
Trăsuri pentru îmormîntări, 

nunţi şi botezuri. Serviciu de am
bulanţă.

42 Robinson Road 
EAST-YOUNGSTOWN, O.

ft V
Preturi moderate. Serviciu de ambulanţă, 

ziua şi noaptea.
Oficiul deschis

>; Bell Phone 3915 New Phone 1237-C

! MIHAIL I. KUB1NA
* ÎNTREPRINZĂTOR de ÎMORMÎNTĂRI şi ÎMBALSAMATOR 

TRĂSURI PENTRU ÎMORMÎNTĂRI, BOTEZURI 
?! SAU CUNUNII.

29 S. WALNUT STREET, YOUNGSTOWN, OHIO

Papa dela Roma Pius X. u

sa afla de câteva zile greu bolnav, 
ba intrun timp şa perdut şi con
ştiinţa aşa ca toţi sunt foarte în
grijiţi de el.

S S T W E K N S T  I Ö N Ä L 'B Ä N ’K 'B Ü iL D ' IN C 'S7:
G.V MAMOaY PROPRIETOR. ”

Revolutiunea din Mexico
inca nu sa sfărsit, mereu să dau 
lupte întră rescullaţi şi trupe gu
vernului nou aşa acum mai pe ur
ma lănga oraşiul Tenancingo.

China care
în timpul din urma sa proclamat 
de republica a avut o zi de bucurie 
anume 600 de deputaţi şi senatori 
au luat parte la prima şedinţă a 
parlamentului. Preşedintele re
publice e Yuan-Shi-Kai,

Atragem atenţiunea
iubiţilor cetitori asupra numărului 
nostru de paşti, care va fi de un 
cuprins deosebit de frumos. Bi
ciuşca apare în numărul procsim.

Nici un răsboi din timpurile mo-1 pe urmă le-am tăiat, una câte una.
derne, n ’a dat loc la atâtea cruzi
mi, n ’a transformat pe om în tr’o 
bestie de care ţi-e scârbă şi groază, 
ca actualul răsboi balcanic. Când 
se va scrie, odată, istoria imparţi
ală şi obiectivă a acestui răsboi, 
cei cari vor citi acele pagini îşi vor 
aminti fără să vrea de năvălirile 
barbarilor, de huni, de tătari, căci 
numai aceştia, şi în acele vremuri 
depărtate, au săvârşit cruzimile 
înfiorătoare la cari s ’au dedat în
vingătorii de azi ai Turcilor. E 
drept, şi aceştia, în decurcul stă- 
pânirei lor asupra popoarelor creş
tine, au fost cruzi, acumulând o 
cumplită ură în sufletele celor cari 
au stat atâtea veacuri sub stăpâ
nirea lor, totuş, sclavii liberaţi de 
azi, şi de ieri, i-au întrecut cu mult 
pe foştii lor stăpânitori în cruzimi, 
în lipsa de ori ce sentiment ome
nesc. S ’a adunat până acum un

Au rămas în sat numai fete dela 
15 ani în jos. Draga mea, să mă fi 
văzut dumneata când eram la uşa 
bisericii când tăiam Turci, cadine 
şi fete. Nu puteai să mă cunoşti de 
sânge.

Aci de câteva zile pâne nu mân
căm, numai găini fierte şi pezmeţi. 
Dar dacă asta n ’o să ne iasă pe 
nas, nu ştiu. Aici ne-am făcut mă
celari de oameni. De întoarcerea 
înapoi avem .speranţa că vom mai 
sta cel mult până la 15 Martie. Ru 
fărie de a mea nu mai am; acum 
port rufăria Turcilor pe cari i-am 
tăiat. Aici a dat zăpada dela 25 Ia
nuarie, e frig fără milă. Acolo aţi 
avut zăpadă mare şi frig?

Draga mea te rog să-mi scrii mai 
des, că acum femeile în Bulgaria 
s ’au făcut 12 la un bărbat.”

Aceasta e scrisoarea bravului 
soldat bulgar care a luat arma în

RECLAMĂ AMERICANĂ

A
B Ă N C I L E

G. V. HAM ORY
Cor. Dock & State St. 19 N. Phelps St.

SHARON, PA. YOUNGSTOWN, O.
Stop 10. E. YOUNGSTOWN, O.

Sunt mai pre sus de orice idoială celea mai bune pentru resol- 
varea afacerilor Românilor. Adresaţi-ve cu toată increderea 
lor. 26 de ani de existenţa garantează pe deplin starea lor. 
Pretin adeveral al Românilor. Toate băncile in casele proprii. 

Trei funcţionari Români.
Reclamă e un cuvânt mai cu se

amă neguţătoresc. Un neguţător, 
care caută să atragă lumea prin 
felurite chipuri, să-i vadă sau să-i 
cumpere marfa se zice că face rec
lamă. Cele mai mari năzdrăvenii 
de reclamă se fac în America. As
cultaţi numai ce se întâmplă zilele 
trecute pe o stradă din uraşul oraş 
al Americei, New York. Aşa cam 
pe la amează, când e cea mai multă 
lume prin târg, când n ’ai cap să 
treci de pe un trotoar pe altul din 
pricina automobilelor, birjelor, 
trăsurilor de tot felul şi ale tram
vaielor, un om înalt, înalt cu nişte 
ciobote de un metru, cu cea mai 
mare nepăsare se sloboade în mij
locul trăsurilor şi nici nu-i pasă că 
oiştele birjelor îl ajung la ceafă 
şi în barbă. Deodată se naşte în 
jurul lui o îngrămădire de trăsuri, 
cari se opresc una pe alta ca să 
nu-1 calce. Birjarii încep a striga, 
a-1 înjura, automobilele se opresc 
din fuga lor nebună şi trâmbiţă, 
clopote de tramvaie, şuierăturile 
poliţiştilor, strigăte, ghionturi, în
jurături şi o lume întreagă se 
stringe să vadă ce s’a întâmplat. 
Omul cel înalt stă nemişcat în mij
locul trăsurilor şi a poliţiştilor şi 
se uită cu nepăsare la lume. Deo
dată ca din pământ se iveşte un 
omuleţ, pe cât de mic pe atât de 
gros, cu un dulău în lanţ. Dulăul 
când lî zăreşte pe cel înalţ, se re
pede turbat asupra lui, se rupe 
din lanţ şi-l înşfacă pe uriaş de 
nădragi. Omul cel înalt stă nemiş
cat. Omuleţul sare să-l scape. Câ
nele nu se lasă. Cu chin şi vai îl le
agă şi cânele mânios latră asupra

J^EBO TIPUL PARAFINĂ

Fiecine fumează 

cigarette NEBO

10 de 5c.
In toate traficile 

cigarettele NEBO 

să vând mai mult.

CIGARETTE

j a r

Resultatul cel mai 
strălucit deorece 

sunt celea mai 
bune.

PRIN NOI ÎNŞINE.
— Sprijiniţi-i pe-ai voştri ! — 

YOUNGSTOWN, O.

Băcani (Grocer): Geo. Bogdan, 
125 E. Watt St.

Bărbieri: Mihail Roman,230 B. 
Front St.

Brutari (Baker): S. Lupşe, Oak
St. 335.

Croitori: Savu Crucianu, 258 B. 
Boardman St.

Măcelari: Petru Tecău, 22 S. 
Watt str., — Gavril Străjan, 116 
S. Watt str.

Restaurante: P. Opincar şi N. I  
Străjan, 305 Boardman St.; Salo- J 
nul 103 Watt Street) — Geo. £

Maxim Eaat •v(“ Transilvania”), jqmiţ 
Saloane : G. Opriţa, 330 E. Front 

Front St. colţ. cu Watt St. (
St. — loan Bunea, Poland Avenue, j  
Miron Todîrcea, 209 E. Front S t  j

IE. YOUNGSTOWN, O.
Farmacist: L. Moldovan, 336€ J 

Willson Ave. j
Saloneri: St. Lazar şi Gh. Date«, c

Stop 9. 
Solon: Iosif Clonţ, Stop 8.

AKRON, O.
Saloane: I. Floaş et Co. (“ South 

Liquor Co.” ), 1165 So. Main St.

CANTON, O.
Brutar: Fraţii Şandru, 1002

Canahan Ave.
Ciobotar (shoe-maker) John 

Moga, 1221 Penna Ave.
Restaurant (salon şi hotel) Jo- 

sif Velceleanu, 1921 Hurford str.
Saloane: Codrea Şerban, 1836 

Klorear Ave. — Costache Coplea, 
1934 Hurford St.

Bărbier: Geo. Stolojan, 1923 
Hurford St.

CLEVELAND, 0. i
Agenţie de vapoare: Gavril Bar

bul, 5103 Detroit Ave.
Băcani: I. Budoiu, 4907 Detroit ' 

Ave. — Lumbeş şi Todea, 5217 1 
Detroit Ave.

O iobotari: (Shoe-m aker) » N.
Radu, 5105 Detroit Ave.

Prăvălie de mode (Store): G. 
Motoaşcă (“ La Ursu” ), 5217 Det
roit Ave.

Restaurante: V. Stănescu, 5308 
Detroit Ave. — Ioan Muntean (Sa
lon şi hotel), 5613 N. W. Cass Ave.

Saloane: Dumitru Barza,6609 
Herman Ave. — Mike Barza, 5708 
Herman Ave. — Costică Stănescu, i 
1213 W. 58th St. — Nic. Neagu, 
1282 W. 58tli St. — V. Stănescu, f 
5208 Detroit Ave. (Salon, Restau- 
rant şi Hotel).

— Ioan Crăciun, 1364 N. 54 St. ■ 
(colţ cu Hilmar St). Hotel şi resta- l 
urat.

DETROIT, MICH.
Grocerie, Casină Română, Res» ; 

tarant.
BARBIERIE 

1177 Russel Street. 
DUMITRU BOLCHIS

RESTAURANT 
1175 Russel Street 

BOLDRIS & G. PACURAR 
VASILIE COMANESCU,

1197 Russel St., Detroit, Mich.

I.

GARY, IND.
Bărbier: Yasile Comloşan, 1324 

Adams St.

INDIANA-HARBOR.
Restaurant: loan Micu, restau

rant, salon §i hotel, Black Ave.

NILES, 0.
Prăvălie de mode (confecţiona- 

ry), Ioan S. Androne, 83 Furnace 
str.

PITTSBURG, PA. 
Croitor: Grigorie Bărtuş, 3022 

Harkmus Ave.

* NE TREBUE *
500 DE LUCRĂTORI 500

Cu plata de 2.00 Dollari la zi atât Americani cat 
şi străini pentru diferite lucrări în fabrica noastră.

THE ATLAS PORTLAND CEMENT CO. 
HANNIBAL, MISSOURI.

SALEM, O.
Salon. Ştefan Neagoe,

22 Main str.
SHARON PA.

Băcan: Geo. Golaş, Budd St 
colţ cu Doak St.

Croitor: N. Tinţereanu, 232% 
W. State St.

AURORA, ILL. 
SALOON, RESTAURANT 

SEM VAGNER 
59 Broadway



G L A S U L  V R E M I I

EROII.
îşi leagănă mama copilul şi-i zice:
Dormi îngerul mamei cu păr auriu —
E noapte, şi afară începe să pice,
Comoara mea Sfântă, adormi, e târziu!
Adorm în grădină şi florile ’n taină,
Şi tu eşti ca ele, de ce nu te culci? 
Coboară odată a genelor haină 
Pe ochii tăi negri, pe ochii tăi dulci!

II.

|D’atunci sunt a n i... Şi copilaşul cu bucle blonde resfirate 
E azi Soldatul, ce se luptă cu duşmanul ca un viteaz.
Şi mama lui îmbătrânită şi-ascultă inima cum bate,
Iar frica veştilor grozave... îi pune lacrimi pe obraz!
Cu paşi mărunţi străbate casa şi focul candelei ce moare 
In păru-i alb aşterne raze cu roşiatice răsfrângeri:
Dar gândul ei colindă vremea şi-i vede fruntea zâmbitoare 
De copilaş, ce se răsfaţă în sărutarea unor îngeri!
Iu glasu-i cântece de leagăn, uşoare-şi tremură ecoul,
IIvede iar mergând prin casă—copil! Şi-i zice: Să nu cazi! 
Şi ’nochii, umezi de iubire, o clipă, fulgeră tabloul
Copilăriei liniştite a luptătorului de azil
La fiecare pas pe stradă, sare la geamuri. Tot aşteaptă 
Să-l vadă în strâmta lui tunică purtându-şi mersul 

legănat,
Când aţipeşte câte-o clipă, ca o nebună se deşteaptă ... 
Par’că pe nume a strigat-o? P a r’ca venit? Parc’a 

plecat . . .
III.

Zăpada însă ne’ndurată s ’aşterne’n fulgi pe câmpul 
morţ ei,

Şi ţese albul linţoliu peste soldaţii care mor 
Lipsiţi de orice mângăere — stejari răpuşi în floarea 

forţei,
Eroi ce ’n clipele din urmă au lacrimi pentru mama 

lor.
Sunt mulţi . . .  îi văd, răniţi de moarte, dar tot c’o furie 

adâncă
înmâna lor e încleştată o spadă ruptă ’n două, jos.
Sunt morţi! Dar mâna lor răcită cu dragoste mai strânge 

încă
La pieptul caro nu mai bate stindardul ţărei glorios;
Şi toţi în focul vitejiei şti ură glonţul să’l înfrunte 
Şi toţi pierit-au româneşte cu ochii ţintă spre duşman 
Şi nici o altă mângâere n ’a mai trecut peste-a lor frunte 
Afară de sărutul rece al unui fier de iatagan ...

LA ARME!

Veniţi, viteji apărători ai ţării!
Veniţi, că sfânta zi a răsărit:
E ziua mare a reînălţării 
Drapelului de gloanţe zdrenţuit! 
Veniţi clin toate unghiurile zării 
Să cucerim ce-avem de cucerit!

La arme ce-i de-un sânge şi cle-o lege! 
La arme pentru Neam şi pentru Rege! 
Când Patria ne chiamă sub drapel, 
Datori sunt-toţi copiii ei s ’alerge,
Să-l apere, să moară pentru el!

Ce credeţi voi, noroade nesătule,
Că nu ne poartă grijă Cel-de-sus? 
N ’am înfruntat noi năvăliri destule 
Din Miază-Noapte, Răsărit şi-Apus? 
Adună-Ti, Rege, ostile şi du-le 
La biruinţă-aşa cum le-ai mai dus!

La arme cei de-un sânge şi cle-o lege! 
La arme pentru Neam şi pentru Rege! 
Când Patria ne chiamă sub drapel, 
Datori sunt toţi copiii ei s ’alerge,
Să-l apere, să moară pentru el!

Cu-al nostru sânge-am scris al nostru nume 
In cartea gloriosului trecut:
Şi mulţi duşmani ar vrea să ne sugrume — 
Dar până când mai stau Carpaţii scut,
Acel ce ne va şterge de pe lume,
Să ştie toţi, că încă nu-i născut!

La arme cei de-un sânge şi cle-o lege!
La arme pentru Neam şi pentru Rege!
Când Patria ne chiamă sub drapel,
Datori sunt toţi copiii ei s’alerge,
Să-l apere, să moară pentru el!
Să ştie toţi că un popor nu moare 
Când veacuri a luptat necontenit —
Şi-i scris în cartea celor viitoare 
Că va să vină ceasul preamărit 
Când mândru străluci-va ’ntre popoare 
Ca soarele, aici, în Răsărit!

La arme cei de-un sânge şi de-o lege!
La arme pentru Neam şi pentru Rege!
Când Patria ne chiamă sub drapel,
Datori sunt toţi copiii ei s ’alerge,
Să-l apere, să moară pentru el!

ST. O. IOSIF.

Eroi a căror viaţă scurtă a fost un vis muiat în sânge... 
V’aşteaptă mamele şi astăzi să vă întoarceţi înapoi ... 
Şi plâng logodnicele voastre şi care inimă nu plânge 
Când România azi se ’nalţă prin moartea voastră de eroi!

IV.

O rugăciune pentru tine 
Muiată ’n lacrimi şi suspine,
Copil, ursit ca dorobanţ 
Să mori în fundul unui şanţ!
Cum? dulcea vieţei mele rază,
Te-am îngrijit cu-atâta pază,
Te-am legănat printre plânsori 
Şi te-am crescut, doar ca să mori ?
Vezi, Doamne, prea e soarta crudă 
Cu noi, sărmanele femei!
Să creşti copii cu-atâta trudă 
Şi fără milă să ni-i iei!
Şi-acum din cerul plin de îngeri 
Priveşte ’n valea cea de plângeri 
Şi iartă Doamne, că mă tem 
Când mă gândesc! să nu blestem!
Şi biata mamă ’n aiuarea 
Durerii care-o sfâşia,
Cu ochi bolnavi despică zarea.
Ce se ’ntrista par’că şi ea.

)ar deodată ’n visu-i tragic apare câmpul de bătae. 
Mormanele de morţi se ’nşiră in ceaţa care s ’a lăsat, 
ntun mai budue departe pe când a cerului văpae 

îşi rumeneşte violetul în roşul sângelui vărsat.
Şi palid, cu drapelu-alături, ce-1 înfăşoară ca o haină 
k când îi fâlfâe ’n lumină mândria celor trei culori, 
şi recunoaşte pe copilul, transfigurat d ’a morţei taină,
]e rezemat de steag surâde cu ochi adânci şi ertători.
Ce bucurie -1 înfioară ? Ce gând durerea i-o înfrânge 
De-şi uită rănile şi ochi-i s ’aprind de falnice văpăi?
Ii înţelege suferinţa şi-o roagă: mamă, nu mai plânge, 

jMai tare ca un glonţ mă doare o lacrimă din ochii tăi!
umi-ai spus tu ce fericire-i să-ţi aperi ţara şi să mori?

Şi când din sâ nul tău de mamă am supt din leagăn bărbăţia 
Decât să plângi, mai bine-aruncă în vânt-o jerbie de flori 
Şi strigă: Fiul meu să moară, dar să trăiască România!

Cincinat Pavelescu.

]x

CONTINUAREA COLECTEI Bl- 
SERICEI SF. NICOLAE 

ALLIANCE, O.

SYRACUSE, IND.
John Dobrea 50c, Nicolae Gliite- 

an 50c, Yasile şi Maria Romcea $2, 
Savu Dobrota $1, Nicolae Cărpini- 
şan $1, Gheorghe Danila 50c, loan 
Roaş 50c, Nicolae Finta 50c, Ghe
orghe şi soţia Ana Goţa $2, Ghe
orghe Bena $1, loan Oancea 50c, 
Nicolae Rău 50c, Ilie Cinte şi soţia 
Elena $1, Stefan Aron 25c, Nicolae 
Muntean 25c, Samoilă Bacin 25c, 
loan Stef 25c, Toader Ona 50c, Lo
gin Tătar 25c, Yasile G. Koncea 
$1, Toma Costea $1, Nicolae Stan- 
ciu $1, Costandin Stanciu $1, La
zar Barim $1, Gheorghe Stanciu 
50c, Yasile Ziroga 50c, Gheorghe 
Cacovean $1, Vasilie Finta $1, 
Moise Chirilă 50c, Milian Uşurel, 
lován Dega 50c, Gheorghe Rechi- 
tovan 25c.

INDIANA HARBOR, IND.
Rev. Simeon Mihălţan $1, Ior

dan Cosma $2, loan N. Sufană $1, 
loan Pora $1, Petru Coman 10c, 
loan C. Fofeldea 25c, loan Ursu 
25c, Nicolae şi Maria Rociu $1, 
Justin Medrea 50c, Ilie Gherman 
20c, Nicolae Zaharie 25c, Samoilă 
Lazar 25c, Geo. Dancin 50c, Ilie 
Lupu 50c, loan Duca şi soţia $2, 
loan Muritiu 50c, Petru Cioban 50 
c, Stefan Costandin 50c, loan Jor- 
su $2, loan Petri $1, Maria Yişia 
50c, Magdalina Petri 50c, Moise 
Voinea 25c, loan Olteanu Şl, Pet
ru Berghian Şl, Filon Holom Şl, 
Szántó Sándor 25c, loan Coţofan 
25c, Spiridon Dateşiu 25c, loan 
Lazar 25c, loan Reva 25c, Gheor
ghe Reva 25c, Gheorghe N. Greavu 
25c, Gh. Bunea 25c, Gheorghe Cos
ma 25c, Ilie Yoicu 25c, Constantin 
Tilicea 25c, Victor Cristea şi soţia 
Maria 50c, Ilie Tronca 25c, Nicolae 
Chioariu 25c, Sofia Drusan 20c, 
Vasile Haţegan 10c, Solomon şi 
Ana Hanzi 50c, Milian Yarga 10c, 
Vasilie Neamţu Şl, Petru Săbău 
50c, Vasile Tareea 50c, Ilie Popa 
50c, loan Cosma cu soţia Şl.50, Va
sile Roşea 25c, Gheorghe Gainariu 
25c.

F. S. MERVIN, M. D.
MEDIC UNIVERSAL 

641 Himrod Ave., Youngstown,O.
Medicul societăţii Unirea Română 

din Youngstown.
Orele de consultaţie: 8—9 A. M., 1- 

6—7 P. M.

Bell Phone 1781

dă 25c, Gheorghe Nartea 50c, Vi- j Bell si New Phone 675 
cente Ureche 50c, Joseph Varak 
50c.

GARY, IND.
Iordan Paparad Şl, Paraschiva 

Orza Şl, Valeri Luca 50c, Dumitru 
Greavu Şl, Vasile Botora 50c, loan 
Aleman 25c, Valeriu mesaroş 50c,
Iosif N. Vomica 50c, loan Milea 
50c, loan S. Greavu 50c, Iacob 
Morariu 50c, loan Cristea 25c, T.
G. Cornia 50c, Gheorghe Morariu 
50c, Jacob Neagoe 50c, Leonte D.
Boieriu 50c, Jacob Negrea 50c,
Gheorghe Langa 50c, Tosif Nearn- 
ţiu 50c, Stefan Tanase 50c, And
reii! Boieriu 50c, Gheorghe Şchio
pii 50c, Gheorghe Stejăroiu 25c,
Maria Popa, 50c., loan N. Bârsa
nii 25c., David Grindul 25c., Ghe
orghe Pridon 50c., Gheorghe Pan- 
drea 50c., Irimie I. Popa 25e.,
Dumitru Coman 50c., Constantin 
Comăniţă 25c., L. A. Chichernea 
25c., Andreiu A. Chichernea 25c.,
Gheorghe Drăghiciu 25c., loan A.
Chichernea 25c., Nicolae Oancea 
25c., Iosif Comăniţă 50c., Nicolae 
Boamfa 50c., Gheorghe Chicher
nea 25c., Gheorghe I. Oancea 50c.,
Andreiu G. Popa 25c... Gheorghe 
Conta G. Giurgiu 50c., loan Mu- 
ţiu 25c., G. Nica 25c., Nicolae Chî- 
rilă 25c., Gavril Giurgiu 50c., Ni
colae Ciocan 25c., C. Moga 50c.,
Gavril Ciuciu 50c., loan Muntean 
50c., Luca Balea 25c., Petru şi 
Maria Ştefan Şl, Gligor Ştefan 
25c., Nic. Roşală 25c., Ilie Gusan 
50c., Nicolae Fara 25c., loan Mi
lea 25c., Zaharie Comşa 50c., Şte
fan Dimboi 50c.

THE
FLORIO A MINING & MILLING 

COMPANY LIMITED.

Capitalisation 400.000 Dollari. 
SEDIUL: TORONTO, CANADA.

PROPIETĂTILE: 
PORCUPINE GOLD DISTRICT.

(Tps, McArthur & Bartlett.)
Ce mai mare întreprindere ro

mânească de felul ei.
Aduc la cunoştinţa tuturor Ro

mânilor de aici şi de pretutindeni 
că mia succes să primesc DREP
TURILE şi să pot spune înaintea 
tuturor că esistă după jertfe mari 
şi osteneli şi o companie române
ască (cel puţin pana acum numele) 
vrednică de amintit din univers.

Depinde dela Români că dacă 
numele e românesc să fie şi ea ro
mânească.

Pentru esplicări detailate şi alte 
informatiuni oricine să să adrese
ze la

MOISE BALLEA, Mgr.
P. Box 101, 

TORONTO, CANADA.

-2si

New Phone 381

Dr. Albert B. Király
MEDIC UNIVERSAL 

Federal BIdg, odaia nrul 201
Coltul stradelor West Federal 

si N. Phelps
YOUNGSTOWN, O.

Ore de consultaţie 11—2 A. M. 6—8 P. M.

S. GLÄSER, CANTON, O.
Agenţie de vapoară. Notariat 

public. Trimiteri de bani. 
BANCHERIUL ROMÂNILOR. 

Oficiul în Hurford Str.

AMERICAN CASUALTY CO.
Societatea de assigurare Agent 

Garfield W. Fording.
Officiul:

No. 1. Star Electric Bldg. 
Alliance, Ohio.

Să vorbeşte Româneşte.

CHICAGO, ILL.
Tanasie Cucu Şl. Petru Cueu Şl, 

Sauer Bros 50e, Milan Bobu 50c, 
Gheorghe Tipescu Şl, Paro : ado : 
pria: Kura, Maria-Chicago Ş5, 
Marcu Vuieii 25c, Magdin loan 
50c, Alecse Stefan 25c, Nicolae 
Juna 25c, loan Tipescu 25e, S. Cio- 
lac şi soţia Şl, Iona Cioalc 50c, 
Toan Govejidean Şl, Vasilie Foaie 
50c, Gheorghe Manta Şl, loan Giur 
giu 50c, Gavrilă Croitorin 50c, Vi
cente Capetn şi soţia Ş1.25, loan 
Vinţanu 50c, Lazar Miat 25c, Di- 
mitrie Flus Şl, Vasile Minişan Şl, 
Aleesandrn Joeoban 25c, Vasile 
Flutur 25c, Grigore P. 25c, Ghe
orghe Flutur 25c, Dumitru Boca 
25c, Mihailă Rusu 25c, Dumitru 
Nechitoiu 50c, Gheorghe Boanta 
50c, loan şi Elisaveta Ardelean Şl, 
Petru şi Lena Dogariu Şl, Teodor

Arhiepiscop şi Metropolit 
Exelenţia Sa: loan Metianu 

Sibiiu, Ungaria. 
Referent pentru afacerile 

din America: G. Sagău 
Assesor Consistorial

Sibiiu, Ungaria. 
ADRESELE PREOŢILOR RO

MANI DIN AMERICA: 
Aurel Hăţiegan, preot gr. cat 

1367 W. 65 St. Cleveland, O 
Tel. Cuy. Central 1938L 

Octavian Mureşianu, preot gr. 
ort., 404 N. West St.

Indianapolis, Ind. 
Ion Podea, adm. prot.
Bell Phone 842—R.

413 S. Darr Ave., Farrell, Pa.
Hie Pop, preot gr. or.

17 N. Phelps St., Youngstown, O 
Bell Phone 151 şi 381 

Alesandru Pop, preot gr. cat 
126 Bruce Ave., Youngstown, 0 

loan Pop preot gr. cat.
445 N. Lincoln Ave., Aurora, IU 

Telephon: 342 
Ilarie Serb, preot gr. or.

1460 W. 57 St. Cleveland, O.
Phone: Central 5368 R.

Rev. Sim. Mihălţan, preot, gr.-ort. 
3501 Penna Ave.

Indiana Harbor, Ind. 
Romul B. Doctor, preot, gr.-ort. 

1130 Washington St.
Gary, Ind.

DE VÂNZARE.
Farme, loturi, case, acţii şi lus- 

suri pentru amănunte mărci 
NICOLAE MEDEAN,
5916 West End Ave.

Austin Chicago, 111.

X New Phone 214 M.
|  Bell 2687

|: „Carlson’s Sanatorium”
X
X Bryson St. & Madison Ave.❖
X  Youngstown, Ohio.
Ij! Cele mai bune instalatiuni 

de băi Mydropathice si Elec- 
tricitate. Masagiuri svedeze.

X Scălzi de tot felul. Trata
şi! ment special în boalele rheu- 
£ matice şi chronice, pentru 
X  ambele sexuri. Serviciul din

cele mai conştiincioase........X♦> v
Y “ Carlson’s Sanatorium” ..  vX vX Youngstown, Ohio. X
v <î>

Scaldă rece şi caldă în toată bună
vremea 

I. G. GAY,

Lângă poştă, Alliance, O.

întemeiat 1897.

Dr. R. A. DALBEY
INSTITUT MEDICAL 

279 EAST FEDERAL STREET, 
YOUNGSTOWN, O.

Câtră toţi bolnavi!
Dacă suferi de orice boală nu 

căuta ajutor la astfel de medici 
cari promit ceriul şi pâmăntul, 
veniţi în oficiul meu, unde veţi fi 
îngrijiţi bine şi în secret.

Sunt in Youngstown de 15 ani 
şi in timpul acesta pe mulţi iam 
vindecat, şi pe mai departe am tot 
intenţiunea aceasta.

La mine e obiceiul ca bolnavul 
să plătească atunci când e vinde
cat.

Sfaturi medicale gratis.
Boalele secrete atât bărbăteşti 

cât şi femeeşti le vindec in cel mai 
mare secret.

Baie electrică şi cură cu elect
roni.

Deschis in toată de dimine
aţa la 8 până seara la 8 ore.

CINE ARE LIPSĂ

de trăsuri la înmormântări şi cu
nunii, să se adreseze la 

G. E. BLUME,
62 E. Main St., Alliance, O. 
Stark Ph. X-60, Bell Ph. 583R

încălţăminte de lucru şi de sărbă
toare, — cămeşi pălării, cufere şi 
haine gata sau ordărite se află la 

D. I. SIMON,
56 S. Webb St., Alliance, O.

Cine vrea să aibă o fotografie 
bună să meargă la 

H. H. CANON,

DACĂ EŞTI BOLNAV.
DE BOALE SECSUALE.

Totfelul de boale de piele, ră
runchi, stomach, inimă, plumâni, 
femeeşti de toatesoiurile, dacă să 
poate fără operaţiune-şi fără să te 
abţii dea lucru vindecă 
Dr. SCHWARZ Clinică privată 

39 W. ADAMS ST. CHICAGO, IU. 
vis avis de “ The Fair Dexter”. 
Oarele de consultaţie dela 9 di

mineaţa panăla 5 după ameazi Dr. 
Sehwarz curează numai paţienţi 
cari merg in persoană. Nu dă 
consultaţiuni serpturistice.

Dr. I. W. Hodson
Dentist

203 Federal Building 
YOUNGSTOWN, O.

Ore de consultaţie peste ziua în
treagă. Dumineca şi seara după în
ţelegere.

Cel mai bun doctor pentru Ro
mâni

JOHN A. ROACH, M. D.
şi Marta Kipci Şl, Palaphie Coan- 204 S. Webb, AHiance, O. 336 Market St., Alliance, O.

New-Phone 1032.

Dr. Josif Porembski
medic universal 

24 S. WATT STREET. 
YOUNGSTOWN, OHIO.

Orele de consultaţie 10—12 A, 
M. 1—3 şi 6—8 P. M.

Medicul examinator al Soc. 
“ Metropolitan Life Insurance”

I. M. REED REED McVEY 
preşedinte. cassar.

New Telephone 642—1-Ring 
Bell Telephone 132 Struthers 

COMPANIA DE CLĂDIT 
IN EAST YOUNGSTOWN, O. 
cărbuni, fân, paie şi material de 
clâdit cară de mutat şi transfer.
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Povestire din zilele noastre.

de Ion Gorun.

Acum Buturugă începu să numere copacii începând 
dela capătul bolovanilor în şir; aşa i se părea cel puţin lui 
Nichifor, căci îi luase pe rând şi se opria la fiecare câte 
puţin. La al şeaselea se opri şi lovi iar cu hârleţul în pă
mânt caşi când ar fi vrut să se încredinţeze dacă nu su
na a gol înăuntru.

Se învârti în jurul copacului, tot pipăind cu hârleţul 
pământul şi încercând a da la o parte iarba; apoi acelaş 
înconjur şi aceleaşi încercări făcu mai departe şi la al
ţii.

Nu găsia, — nu găsia ce căuta; nu găsia urmă de să
pătură de curând, pământ bătucit înadins sau acoperit cu 
crengi, or cu bucăţi de pământ luat cu iarbă cu tot din 
altă parte şi potrivit peste săpătură . . . Nici unul din 
semnele acestea, cari lui i-ar fi putut trăda locul ascunză
toarei.

SINGURA FARMACIE ROMÂNĂ ÎN AMERICA
ESTE

A

FARMACII ROMAMA
L. V. MOLDOVAN

PROPR.

Se întoarse iar la bolovani, uitându-se lung. Scoase 
căciula din cap şi-şi trecu mâna prin păr caşi când ar fi 
zis: — Cum o să stea cineva să răscolească prin tot mor
manul acesta? . . .

3266 Wilson Ave. Youngstown, 0.
Diplomat în ştiinţele farmaceutice din ţara veche şi statul 

Ohio, prepară singur toate leacurile din materiile chimice cele 
mai curate.

Cunoaşte mai bine ca ori ce străin suferinţele poporului 
român, de aceea atrage luarea aminte a fraţilor români, ca la 
caz de lipsă vie sau scrie după leacuri numai la farmacia sa. 
Scrisorile de mulţumită ce are de la fraţii români din mute 
părţi ale Americei sunt dovadă vie despre iscusinţa sa în a pre
para leacuri folositoare celor bolnavi.

Fiind farmacist intern al Eforiei Spitalelor Civile din Bu
cureşti, având praxa de 15 ani în branşa farmaciei a avut oca
zia a vedea şi a cunoaşte multe năcazuri de ale românilor, aşa 
încât ştie şi poate sa le ajute la suferinţele lor.

Deodată Nichifor, din nemişcat ce sta, încremeni cu 
totul. Dindărătul lui Buturugă o umbră şe arătase, şi 
acum se apropia încet furişându-se . . .  O clipă încă, şi 
fără veste un răcnet de groază tăiă tăcerea adâncă a pă
durii . . . u

Răcnetul îl scosese Buturugă simţind ca din senin o 
mână apucându-i braţul pe la spate. Din ascunzătoarea 
lui, Nichifor îl vedea cum tremură şi vedea: în acelaş timp, 
în lumina lunii, sub umbra pălăriei largi, mustăţile zbâr
lite si fălcile încleştate ale lui Oantă.

— îmi închipuiam eu, mişelul®, ee tot umbli şi ce tot 
cauţi tu, — scrâşni el zguduind eu putere braţul ce ţinea 
încreştat în degetele lui de fier . . . Ce vrei, mă?

Şi îl învârti odată drept în faţa lui* de-i căzu lui Bu
turugă şi hârleţul şi căciula din mână. i n , ,

Ca revenit în fire această zguduitură, omul mărunţel 
şi plin se înţepeni pe picioare în faţa lui Oanţă şi ridică 
ochi obraznici la el. !

— Ce mă sperii aşa, de credeam că-i necuratul? se 
răţoi la dânsul; că de tine ştii că nu mi-e frică.

— Nu ţi-e frică, ai? . . . şueră Oanţă printre fălcile 
încleştate: da’ dacă ţi-oi pune mâinile în beregată şi când 
nu-i mai sufla te-oi agăţa colea de-un copac, — cine n ’o 
să zică mâne că nu s ’a spânzurat ticălosu de Buturugă 
Golanu?

— Cine ? Toată lumea care ştie că numai Oanţă Con- 
ţiliu ar putea avea vre-un folos de-acolo ca să se spânzu
re Buturugă Golanu . . .

Crezi că de frică, mă? aşa crezi? De milă, mă, numai 
de milă . . . mi-e milă de tine, mă ticăcălosu; da-ţi spun ce 
ţi-am mai spus: să bagi de seamă, să nu mă scoţi până 
p ’acolo dintr’ale mele, că pe urmă nu-i mai fi aci să-ţi pa
ră rău, atâta-ţi (spun . . .

— De ce-ai ascuns banii de mine, de ce nu-mi dai ce-i 
al meu? — apucă Buturugă iar vorba, dârz.

— Mă, prostule, mă, — stai colea să-ţi spun, — grăi 
Oanţă mai potolit şi lăsându-se pe un bolovan, pe când 
Buturugă continua a sta în picioare. Cum crezi tu, mă, că 
aş putea eu s ălas atâta bănet pe mânile tale? Apoi asta 
ar fi caşi să mă dau cu mânile legate, să chem lumea şi să 
zic: uite, mă, banii ăluia, la mine sunt şi la Buturugă, 
vedeţi-i şi înţelegeţi acum . . .  Tu nu ştii mă să umbli 
cu banul, — te dai de gol, te îmbeţi odată mai rău, şi gata-i 
pozna . . .

— De-aia ai desgropat banii de unde erau şi i-ai as
cuns în altă parte ? . . .

— De-aia, vezi bine. Nu-ţi dau ce-ţi trebue? N ’ai de 
mâncat şi de băut destul? Nu te iau cu mine la schimbatul 
banilor în totdeauna şi nu vezi tu ce-mi opresc eu mie şi 
ce-ţi dau ţie? . . .

— De unde ştiu eu că nu vii în ascuns de mine să iei 
din bani? . . . Ce? nu era destul că era la tine cheia dela 
lădiţa de fier? . . .D a’ vreau să ştiu şi eu unde-i ascunsă, 
asta-i!

— D’apoi de ce să mai ştii atunci, dacă ş ’aşa zici că 
te-ai împăcat să fie cheia la mine? . . .  Or crezi că sunt 
şi e uca prostu ăla de-a zis: dacă-i la mine cheia, las, să 
ducă ăla lada? . . .

— Nu ştiu eu... Când am adus-o amândoi aci, eram 
bun, să singur nu puteai s ’o porţi... Când am îngropat-o 
colo, la rădăcina copacului ăluia, iar n ’ai zis nimic decât: 
“ Ştii ce, Buturugă, cheia nu putem s’o împărţiin, trebue 
să rămână la mine, — dar iată unde-i lada şi numai amân
doi împreună avem să umblăm la ea...” Apoi aşa ţi-ai 
tinut vorba? De ce să mă înşeli?

Anul fondării 1887

“VICTORIA”
INSTITUT DE CREDIT ŞI ECONOMII 

SOCIETATE PE ACTII.
CENTRALA: ARAD, CALEA ARHIDUCELUI 

IOSIF, NRII 1—2, CASELE PROPRII
(vis-â-vis de primărie.)

FILIALE: ÎN CHIŞINEU (KISJENŐ) ŞIRIA. 
(VILÁGOS), ŞI B0R 09IN EU  (BOROSJENŐ).

Capital societar ......................................... 2,500,000.— Cor.
Fond de rezerva......................................... 2,000,000.— Cor.
Depunere spre fructificare .....................  15,000,000.— Cor.
Circulaţiunea anuală ...............................  400,000,000.— Cor.
Institui primeşte depuneri de bani spre fructificare dela 1 Co
roană în sus. Plăteşte deponenţilor: 4 si jumătate o|o interese, 
iar corporaţiunilor şi pentru depuneri mai mari, cari se fructi

fică mai îndelungat la institut solveşte 5 interese. 
Depuneri se pot face în persoană ori pe posta, cu mandat postai. 
După depuneri contribuţia (darea) de venit o plăteşte institu

tul din al său.
Informaţiuni detailate se dau de-a dreptul la institut, sau la 

cerere şi în scris.
DIRECŢIUNEA INSTITUTULUI.
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FARME.

La noi se găseste cel mai bun pâmănt pentru farrai 
poţi creşte in el aceleaş bucate ca şi în Patria veche.
. . .  .CLIMA este ca şi în Patrie, cu Iernile şi Verile L 
acolo, apa de băut cea mai buna, care se gaseste la o adâii 
cime de la zece fiţi în sus.

Aven PÂMĂNT după care s-a tăiat padurea de lem 
ţâre şi ce mai rămăsese a ars acum vreo patru ani, aş
ca, butrugi nu mai sunt mai de loc, ari de este ceva Ic 
curatat, apoi este prea puţin şi pământul deci se poâÎ 
lucra mai tot numai de cât.

Acest pamant este situat între doua drumuri d® fie., 
la depărtare de patru mile unul de altul, pe linia ferail 

Chicago, Milwaukee & ST. Paul” . Oraşe mari yAvv 
jur împrejur, din care unul cu populaţie de 4000 nur 
la o mila şi jumătate, altele cu populaţie de 35.000 nu 
la 14 mile.

Afară de pământul descris mai sus care este intrau 
singură bucata şi coprinde peste 20.000 de acre, avem alte 
bucăţi care în total trece de 300,000 de acre şi nu se poate 
ca un om sa nu găsească la noi cea ce-i place.

Preţul pentru cele dantaiu 100 de familii
care se vor aşeza în anul acesta, este fix de 
acra, ori de unde o vrea sa aleaga, acum poatf 
lângă tren şi oraş.

Un sfert din bani se plăteşte gata, iar restul se p. 
teste in patru ani, toamna, după se s-a cules bucatele.

I) rumul din Chicago la acest pâmănt costa 
sase dolari.

Scrieţi pentru ori care alte informaţii la:

GRIMMER LAND COMPANY D. R. 
133 W. WASHINGTON ST. 

CHICAGO, ILL.

Ball Phone 3298 — New Phone 409 Locuinţa Bell 2648

Geo. W. Kay
FLORAR

14 N O R T H  F H E L P S  ST., Y O U N G S T O W N , O
Tot felul de lucrări de flori. — Flori pentru cununii si 

îmmormîntări. — Specialitate în aranjarea florilor. — Cele mai 
frumoase flori de ceară în oraşul întreg.

SA CAUTĂ FETE
Fete întră 16 şi 18 ani să primesc inmediat pen- gf 

tru facerea ţigărilor. Esperinţa ne invaţa că facerea 
ţigărilor să plăteşte mai bine. Tete de acelea să să 
însinue cari după ce au învăţat să şi râmănă la noi 
pe un timp ore care

Insinuările să să facă la

MAHONING CIGAR COMPANY
102 N. Watt Street. Youngstown, O.

Maj^taig_delajiegojJ_ K l e i n  283-287^_Federai_Sţreet1

(Va urmă.)

C o ltu l W a tt  Street, Y o u n g sto w n , O hio

Vând marfa mea costătătoare din îmbrăcăminte de bărbaţi, copii, femei, papuci, sipci, coffere şi 
altele cari preţuesc 30.000 de Dollari din cauza morbului.

Toata marfa am predato firmei SHAPIRO & CO. pentru a o vinde cu orice preţ.
Păstrează bani pe seama familii D-Tale. Ce poţi cupăra aici de un Doll. plăteşti cu mult mai 

mult in alt loc.
SPRE ŞTIRE. Aceasta marfă nu a fost stricată de apă, fiecare dărab e nou, şi de prima classă. 
Mii de piese eftine cari nu sunt înşirate aici.

Batiste bărbăteşti cu mo
nogram ................... 3c

Tiitori de pantoloni . .  5c 
Ghete de Oxford, par. 24c 
Veste colorate pentru băr- 
Ciorapi pentru copii . .  2c

b a ţi......................... 24c
Papuci femeeşti de ca

să ......................... 9c

Haine de 12 doll. pentru
tin eri..................... $3.89

Paltone de 10 doll. . $2.97
Ghete a lbe....................24c
Ghete bărbăteşti de 5—6 
doll. să vănd cu . . .  $3.37 
Gulere de 15c, acum . .  5c 
Păpuci pentru fete si co

pii ............................. 69c

Paltone de ploaie . . .  69c 
Ghete pentru femei de $2

şi $2.50 c u ........... .... 97c
Ghete bărbăteşti de $4 şi

$4.50................... $2.89
Cingătoare bărbăteşti. 9c 
Pălării de $1 şi $2 . .  24c 
Mănuşi bărbăteşti . . .  2c 
Ghete pentru copii mici 5c

Gulere Arrow 4 buc. . 25c 
Haine bărbăteşti de $10.00

acum ......................$1.97
Swetere de $1.50 . . . .  37c 
Pantaloni pentru băie

ţi ..........   14c
Batiste vinete sau roşii 2c 
Cravate bărbăteşti . .  14c 
Sipce pentru copii de 

2 5 c .............................. 9c

deHaine femeşti
su p t...............

Cofere de drum 
Ciorapi de 10c
Cofere..............
Păpuci pentru băieţi de 1 

doll. acuma 
Gulere de panza de 10c, 2c

B .  K L E I N ,
•iCA, -
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